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7. Sınıf Kazanım Değerlend�rme Sınavı                      8. Sınıf Matemat�k                     KDS-2 

Buna göre a + b + c kaçtır?

a + b + c = 9+15+12=36

Şek�ldek� a, b, c harfler�n�n her b�r�, harf�n bağlı
olduğu �k� sayının ortak bölenler�n�n en büyüğü-
ne eş�tt�r.

02.

03.

04.

05.

01.

A) 26 B) 30 C) 36 D) 40

1. Bu testte 20 soru vardır.
2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdına �şaretley�n�z.
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1.   120 sayısının farklı asal çarpanlarının topla-
mı kaçtır?

A) 5 B) 7 C) 8 D) 10

2.   12 ve 18 sayılarına bölündüğünde 5 kalanı-
nı veren üç basamaklı en küçük doğal sayı 
kaçtır?

A) 103 B) 113 C) 115 D) 125

3.   72

45 60b

a

4.   x ve y poz�t�f tam sayılar olmak üzere A 2 5x y$=
d�r. 

Buna göre A sayısı aşağıdak�lerden hang�s� 
olamaz?

A) 20 B) 40 C) 50 D) 60

45 ve 60 sayılarının EBOB’u kaçtır?

Ebob(45,60)=15

A) 3 B) 5 C) 12

Çözüm:

D) 15
A

B C
Yandak� göster�mde Ebob(B,C) = A 
olarak tanımlanmıştır. 

Buna göre,           3
12 C

 

A)  9                                     B) 15
C) 18                                    D) 21

göster�m�nde C yer�ne 

aşağıdak� sayılardan hang�s� gelemez? 

Bölen l�stes� ver�len A ve B sayılarının EBOB’- 
u kaçtır?
A) 30 B) 24
C) 18 D) 15

A
C
E
F
G
1

B
D
D
D
H
Ğ
1

2
2
2
3
5
5
1

A
C
E
F
G
1

B
D
D
D
H
Ğ
1

2
2
2
3
5
5
1

Aşağıda ver�len sayı ç�ftler�nden hang�s�n�n
en büyük ortak bölen� d�ğerler�nden farklıdır?
A) 7 �le 14 B) 21 �le 28
C) 35 �le 45 D) 56 �le 63

45
3

60
4

15

Çözüm: 7
1

14
2

7 21
3

28
4

7

35
7

45
9

5 56
8

63
9

7

Ebob(7,14)=7 Ebob(21,28)=7

Ebob(35,45)=5 Ebob(56,63)=7

Çözüm:

2.3.5=30

Çözüm:

3
12 C

 Ebob(12,C)=3

Ebob(12,9)=3

Ebob(12,15)=3

Ebob(12,18)=6

Ebob(12,21)=3

a=Ebob(45,72)=9

b=Ebob(45,60)=15

c=Ebob(72,60)=12

Çözüm:
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06. 09.

10.

08.

07.

3

36 metre ve 48 metre uzunluğundak� �k� farklı �p
h�ç artmayacak şek�lde eş�t uzunluktak� parçala-
ra ayrılacaktır.

A) 4 B) 5 C) 6 D) 12

Buna göre bu �ş �ç�n toplamda en az kaç 
kes�m yapılmalıdır?

12

 4

18

15 20

21

25

15

 424 18

10

14

Aşağıda �k� küpün açık şekl�nde yüzlere bazı 
doğal sayılar yazılmıştır.

Küpler sayılar üst yüze gelecek şek�lde kapatılıp  
b�r zem�ne atıldığında küplerden b�r�n�n ön yüzü-
ne 4 sayısı şek�ldek� g�b� gel�yor.

1. küpün ön yüzüne 4 gel�rse üst yüzü-
ne 12 gel�r.
12 �le 2. küptek� sayıların Ebob’u
2, 2, 3, 4, 6, 12 olur.

2. küpün ön yüzüne 4 gel�rse üst yüzü-
ne 15 gel�r.
15 �le 1. küptek� sayıların Ebob’u
1, 3, 3, 5, 5, 15 olur.
Bunlar arasında 7 yoktur.

Buna göre üst yüze gelen sayıların Ebob’u 
aşağıdak�lerden hang�s� olamaz?

4Ön yüz

1. Küp 2. Küp

A) 5 B) 6 C) 7 D) 12

18 4221 26 21 56
1520 35 39 91 63

18 4221 26 21 56
1520

1EBOB:

3 sütun.

3 7 13 7 7

35 39 91 63

Aşağıda �k� satırdan oluşan tabloya bazı doğal 
sayılar yazılmıştır.

Tabloda, 42 ve 42’ten öncek� sayılar b�r kare 
sola, 26 ve 26’dan sonrak� sayılar b�r kare sağa 
kaydırılacaktır.
Buna göre son durumda kaç sütundak� sayı- 
ların Ebob’u 7’d�r?
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6

48 cm ve 60 cm uzunluğundak� �k� tahta eş�t ve en 
büyük uzunlukta parçalara ayrılacaktır.

Parçalardan küçük olanın kes�m� 15 sn sürdü-
ğüne göre kes�m �ş� toplam kaç san�ye sür-
müştür? 
A) 35 B) 90
C) 105 D) 135

A) 33 B) 32
C) 30 D) 22

Yen� açılan b�r okulun sadece 5. ve 6. sınıfları-
na öğrenc� alınacaktır. 
5. Sınıflar �ç�n 506, 6. sınıflar �ç�n 220 öğrenc� 
başvurmuştur.
5 ve 6. sınıf mevcutları eş�t olacağına göre 
en az kaç sınıf açılır?

506 220 2 2.11=22 
253 110 11
23

23+10=33

10

Çözüm:

Çözüm:
(Sınıf mevcudu:22)

(33 sınıf oluşur.)

36
3

48
4

12Çözüm:

Çözüm:

3+4=7 parça oluşur.

parça uzunluğu 12 m

2+3= 5 kes�m yapılır.

48
4

60
5

12Çözüm:

4+5=9 parça oluşur.
3+4=7 kes�m yapılır.

3 kes�m 15 sn �se 1 kes�m  5 sn, 7 kes�m 35 sn.

parça uzun. 12 cm
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11.

12.

13.

14.

15.

Kenar uzunlukları 192 m ve 248 m olan d�kdört-
gen şekl�ndek� b�r tarlanın etrafına köşeler�nede 
d�k�lmek koşulu �le eş�t aralıklarla f�dan d�k�lmek 
�sten�yor.

A) 106 B) 110 C) 130 D) 260

A)  6                                 B) 12
C) 18                                D) 36

A=22.32.5
B=22.34

A=22.32.5
B=22.34

Ebob=22.32

Ebob=4.9
Ebob=36

Üslü b�ç�mde ver�len A ve B sayılarının en 
büyük ortak bölen� kaçtır? 

A doğal sayısı 84 ve 132 sayılarını kalansız
olarak böleb�lmekted�r.

Buna göre oluşturulan kartonun çevres� en
az kaç sant�metred�r? 

Aşağıda b�rer yüzler�n�n alanları 63 cm² ve 77 
cm² olan �k� karton yan yana get�r�l�p b�rleşt�r�le-
rek yen� b�r karton oluşturulmuştur.

63 cm² 77 cm²

63 cm² 77 cm²

Buna göre, 84 ve 132 sayılarının A sayısına
bölümünden elde ed�len bölümler�n toplamı
en az kaçtır?

A) 7 B) 11 C) 12 D) 18

A) 27 B) 36 C) 48 D) 54

Çözüm: Çözüm:

192
24

248
31

8

2(24+31)=110 f�dan

�k� f�dan arası  8 m

24 m 30 m

Aşağıdak� �k�zkenar üçgen şekl�ndek� parkın
etrafına köşeler�nede d�k�lmek koşulu �le eş�t
aralıklarla aydınlatma d�reğ� d�k�lecekt�r.

D�rekler arası mesafe 4 metreden fazla ola-
cağına göre bu �ş �ç�n en fazla kaç d�rek
gerek�r?

A) 6 B)  9 C) 13 D) 14

 Bu aralıkların en büyük olması durumunda 
 kaç f�dan gerekl�d�r?

24
4

30
5

6

 ( 4+5+5)=14 d�rek

 ver�lmeyen kenar 30 m
 olmalı

�k� d�rek arası  6 m

Çözüm:

Çözüm:

84
7

132
11

12

 (7+11)=18

A sayısı 12 d�r.

Çözüm: 63
9

77
11

7

11

7

2(9+11+7) =54
9



TEST 01 1B 2C 3B 4C 5D 6C 7B 8B 9C 10C 11B 12B 13C 14A 15A 16A 7. Sınıf 7. Sınıf Kazanım Değerlend�rme Sınavı                      8. Sınıf Matemat�k                     KDS-2

  04

16.

17.

18.

19.

20.

ADI:
SINIFI NO:

4,8 m ve 7,2 m uzunluklarındak� �k� dem�r çubuk 
cm c�ns�nden eş�t uzunlukta parçalara ayrılacaktır. 
Parçalardan b�r� 1 metreden daha kısa olaca-
ğına göre en az kaç parça elde ed�l�r?

A) 10 B) 12 C) 15 D) 18

En büyük ortak bölen� 1 olan sayılara aralarında  
asal sayılar den�r.

Buna göre aşağıdak� sayı ç�ftler�nden hang�s� 
aralarında asal değ�ld�r?

A) 33 �le 34
C) 8 �le 9

              B) 34 �le 39
              D) 49 �le 91

Ebob(A, B) = 3 �se,  A ve B sayıları aşağıdak�-
lerden hang�s� olamaz?
A) 111, 57
C) 51, 60

              B) 12, 15
              D) 54, 72 

Aşağıdaki tabloda 48 sayısı ile Ebob’u 6 olan 
sayıların bulunduğu kareler boyanacaktır.

25 27 30 32 35 39

41 42 44 48 52 56

57 60 66 72 75 78

25 27 30 32 35 39

41 42 44 48 52 56

57 60 66 72 75 78

Buna göre tabloda boyalı olmayan kaç tane 
kare kalır?
A) 12 B) 11 C) 10 D) 9

B�r depoda bulunan �k� çuvaldan b�r�nde 120 
kg bulgur, d�ğer�nde 180 kg merc�mek bulun-
maktadır.
Çuvallardak� bulgur ve merc�mek b�r�b�r�ne 
karıştırılmadan artmayacak şek�lde eş�t kütlel� 
poşetlere konulacaktır.
B�r poşet�n kütles� 5 kg’dan daha az olacağı-
na göre bu �ş �ç�n en az kaç poşet gerekl�d�r?
A) 65 B) 70
C) 75 D) 80

 EBOB(49,91)=7Çözüm:

Çözüm: Bu sayılar: 

18-4=12 

 EBOB(117,57)=3
 EBOB(12,15)=3
 EBOB(51,60)=3
 EBOB(54,72)=18

Çözüm:

120
30

180
45

4

 ( 30+45)=75 poşet

b�r poşet 4 kg’lık olmalıÇözüm:

480
6

720
9

80

 ( 6+9)=15 parça

b�r parça 80 cm olmalıÇözüm:


